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งานบริหารทั่วไป สํานกัปลัด  
องค์การบรหิารส่วนตําบพลายวาส 

 



สถิติความพงึพอใจของงานบริการ 
สรุปการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการองค์การบริหารส่วนตําบลพลายวาส ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
 
  การเก็บข้อมูลเป็นการเก็บข้อมูลแบบสุม่แจกแบบสอบถามจากผู้มาใช้บริการขององค์การ
บริหารส่วนตําบลพลายวาส อําเภอกาญจนดิษฐ์ จังหวัดสรุาษฎร์ธานี สามารถเก็บแบบสอบถามท้ังหมด จํานวน 
101 คน สรุปผลดังน้ี 

ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผูต้อบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 1  แสดงจํานวนและร้อยละของเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม 
เพศ จํานวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 50 59.5 
หญิง 51 50.5 
รวม 101 100 

 จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นเพศชาย จํานวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 
49.5 เพศหญงิ จํานวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 50.5  

ส่วนที่ 2  อายุของผูต้อบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 2 แสดงจํานวนและร้อยละของอายุของผู้ตอบแบบสอบถาม 
อายุ จํานวน (คน) ร้อยละ 
อายุไม่เกิน 20 ปี 0 0 
อายุ 21 - 30 ปี 5 5 
อายุ 31 - 40 ปี 40 39.6 
อายุ 41 - 50 ปี 40 39.6 
อายุ 51 ปี ขึน้ไป 16 15.8 
รวม 101 100 

 จาการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามช่วงอายุไม่เกิน 20 ปี จํานวน 0 คน คิดเป็นร้อย
ละ 0 ช่วงอายุ 21-30 ปี จํานวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 5 ช่วงอายุ 31-40 ปี จํานวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 
39.6 ช่วงอายุ 41-50 ปี จํานวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 39.6 และช่วงอายุ 51 ปี ขึ้นไป จํานวน 16 คน 
คิดเป็นร้อยละ 15.8 

ส่วนที่ 3  รายได้ของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 3 แสดงจํานวนและร้อยละของรายได้ของผู้ตอบแบบสอบถาม 
รายได้ จํานวน (คน) ร้อยละ 
ตํ่ากว่า 5,000 บาท/เดือน 10 9.9 
5,001 – 10,000 บาท/เดือน 40 39.6 
10,001 – 15,000 บาท/เดือน 30 29.7 
15,001 – 20,000 บาท/เดือน 10 9.9 
สูงกว่า 20,000 บาท/เดือน 11 10.9 
รวม 101 100 



 จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ตอบแบบสอบถาม มีรายได้ตํ่ากว่า 5,000 บาท จํานวน 10 คน คิด
เป็นร้อยละ 9.9 รายได้ 5001-10,000 บาท จํานวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 39.6 รายได้ 10,001-
15,000 บาท จํานวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 29.7 รายได้ 15,001-20,000 บาท จํานวน 10 คน คิด
เป็นร้อยละ 9.9 รายได้สูงกว่า 20,000 บาท จํานวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 10.9 

ส่วนที่ 4  อาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 4 แสดงจํานวนและร้อยละของอาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม 
อาชีพ จํานวน (คน) ร้อยละ 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 13 12.9 
เกษตร 50 49.5 
รับจ้าง 20 19.8 
ค้าขาย/ธุรกิจ 18 17.8 
รวม 101 100 

 จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม อาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ จํานวน 13 คน 
คิดเป็นร้อยละ 12.9 อาชีพเกษตร จํานวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 49.5 อาชีพรับจ้าง จํานวน 20 คน คิด
เป็นร้อยละ 19.8 อาชีพค้าขาย/ธุรกิจ จํานวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 17.8 

ส่วนที่ 5  ระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 5 แสดงจํานวนและร้อยละของระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ระดับการศึกษา จํานวน (คน) ร้อยละ 
ประถมศึกษา 50 49.5 
มัธยมศึกษา 20 19.8 
ปริญญาตรีขึ้นไป 31 30.7 
รวม 101 100 

จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม มีการศึกษาระดับประถมศึกษา จํานวน 50 คน 
คิดเป็นร้อยละ 49.5 การศึกษาระดับมัธยมศึกษา จํานวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 19.8 การศึกษาระดับ
ปริญญาตรีขึ้นไป จํานวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 30.7  

ส่วนที่ 6  ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจต่อด้านต่างๆ ของหน่วยงาน 
ตารางที่ 6 ตารางแสดงจํานวนร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดับความคิดเห็นของผู้ตอบแบบสอบถามแยกตามรายข้อ 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
คําถาม พอใจ

มาก
ทีส่ดุ
(5) 

พอใจ
มาก 
(4) 

พอใจ 
ปาน
กลาง 
(3) 

พอใจ
น้อย 
 
(2) 

พอใจ
น้อย
ทีส่ดุ
(1) 

รวม
จํานวน
การตอบ
คําถาม 

ระดบั
ความเหน็ 
(ค่าเฉลี่ย) 

1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน 
และมีความคล่องตัว 

40 48 13 - - 101 (4) 

2. ความรวดเร็วในการให้บริการ ระยะเวลา
การให้บริการมีความเหมาะสม 

32 51 18 - - 101 (4) 



3. ความชัดเจนในการอธิบายช้ีแจงและ
แนะนําขั้นตอนในการให้บริการ 

45 38 18 - - 101 (5) 

4. ความเป็นธรรมข้ันตอนวิธีการให้บริการ
(เรียงตามลําดับก่อนหลัง มีความเสมอ
ภาคเท่าเทียมกัน) 

48 53 - - - 101 (4) 

5. ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละ
ขั้นตอน 

39 62 - - - 101 (4) 

6. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสม 
ตรงต่อความต้องการของผู้บริหาร 

35 42 24 - - 101 (4) 

รวม 239 294 73 - - 606 (4) 
 

2. ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 
คําถาม พอใจ

มาก
ทีส่ดุ
(5) 

พอใจ
มาก 
(4) 

พอใจ 
ปาน
กลาง 
(3) 

พอใจ
น้อย 
 
(2) 

พอใจ
น้อย
ทีส่ดุ
(1) 

รวม
จํานวน
การตอบ
คําถาม 

ระดบั
ความเหน็ 
(ค่าเฉลี่ย) 

1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ 76 25 - - - 101 (5) 
2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก 

ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
84 17 - - - 101 (5) 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้นและความ
พร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

71 30 - - - 101 (5) 

4. เจ้าหน้าที่มีความรู้ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น การตอบคําถามช้ีแจงข้อ
สงสัย ให้คําแนะนําช่วยแก้ปัญหาได้ 

85 16 - - - 101 (5) 

5. เ จ้ าห น้ าที่ ใ ห้ บริ ก าร ต่อผู้ รั บบ ริการ
เหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ ไม่
รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ 

64 37 - - - 101 (5) 

6. การจัดสถานที่และอุปกรณ์ ความเป็น
ระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อราชการ 

45 35 21 - - 101 (5) 

7. มีป้าย ข้อความ บอกจุดบริการ/ป้าย
ประชาสัมพันธ์มีความชัดเจนเข้าใจง่าย 

22 47 32 - - 101 (4) 

8. ความพึงพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/
เอกสารการให้ความรู้ และแผ่นขั้นตอน
การให้บริการ 

18 63 20 - - 101 (4) 

รวม 465 270 73 - - 808 (5) 
 
 
 



3. ด้านอุปกรณ์ เครื่องมือและสิ่งอํานวยความสะดวก 
คําถาม พอใจ

มาก
ทีส่ดุ
(5) 

พอใจ
มาก 
(4) 

พอใจ 
ปาน
กลาง 
(3) 

พอใจ
น้อย 
 
(2) 

พอใจ
น้อย
ทีส่ดุ
(1) 

รวม
จํานวน
การตอบ
คําถาม 

ระดบั
ความเหน็ 
(ค่าเฉลี่ย) 

1. สถานที่ต้ังของหน่วยงาน สะดวกต่อการ
เดินทางมารับบริการ 

70 31 - - - 101 (5) 

2. การจัดสถานที่ อุปกรณ์ความเป็นระเบียบ 
ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก 
เช่น ที่จอดรถ ห้องนํ้า ที่น่ังคอยรับบริการ 

35 48 18 - - 101 (4) 

3. ความสะดวกของสถาน ท่ี ให้บริ การ
โดยรวม 

21 49 31 - - 101 (4) 

รวม 126 128 49 - - 303 (4) 
 

4. ด้านการบริการจัดการ 
คําถาม พอใจ

มาก
ทีส่ดุ
(5) 

พอใจ
มาก 
(4) 

พอใจ 
ปาน
กลาง 
(3) 

พอใจ
น้อย 
 
(2) 

พอใจ
น้อย
ทีส่ดุ
(1) 

รวม
จํานวน
การตอบ
คําถาม 

ระดบั
ความเหน็ 
(ค่าเฉลี่ย) 

1. การตอบสนองและแก้ ไ ข ปัญหา ใน
โครงการเร่งด่วน 

37 53 11 - - 101 (4) 

รวม 37 53 11 - - 101 (4) 

  จากตารางที่ 6 พบว่าความพึงพอใจต่อการใช้บริการองค์การบริหารส่วนตําบลพลายวาส ของกลุ่ม
ตัวอย่างโดยรวมอยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 47.7 ของความคิดเห็นของผู้ตอบ
แบบสอบถามจํานวน 101 คน ในการตอบคําถามทั้ง 4 ด้าน 

 

  



 

 

 

 

 

 

ข้อมูลแสดงความพึงพอใจ 
 

  



การวิเคราะหค์วามพึงพอใจของงานบรกิาร คดิเปน็เปน็ร้อยละ ของจํานวนผูต้อบคําถาม จํานวน 101 คน 
 ประจําปงีบประมาณ พ.ศ. 2563  
 
  จากการเก็บรวบรวมข้อมูลแบบสุ่มแจกแบบสอบถามจากผู้ใช้บริการงานต่างๆ ของส่วน
ราชการ แบ่งตามโครงสร้างส่วนราชการขององค์การบริหารส่วนตําบล แยกตามภารกิจของหน่วยงาน จาก
ผู้ตอบแบบสอบถามจํานวน 101 คน จากแบบสอบถามข้อมูลดังน้ี 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป  จํานวนเพศหญิงและชายในการทําแบบสํารวจ จาก 101 คน 
  หญิง 51 คน คิดเป็นร้อยละ  59.5 
  ชาย 50 คน คิดเป็นร้อยละ  50.5 

ส่วนที่ 2 อายุ  ช่วงอายุของผู้ตอบแบบสอบถามจาก จํานวน 101 คน 
  ตํ่ากว่า 20 ปี ไม่มี  คิดเป็นร้อยละ  0 
  21 – 30 ปี 5 คน คิดเป็นร้อยละ  5   
  31 – 40 ปี 40 คน คิดเป็นร้อยละ  39.6 
  41 – 50 ปี 40 คน คิดเป็นร้อยละ  39.6 
  51 ปี ขึ้นไป 16 คน คิดเป็นร้อยละ  15.8  

ส่วนที่ 3 รายได้  จํานวนรายได้ต่อเดือนของผู้ตอบแบบสอบถามอยู่ในเกณฑ์ดังน้ี 
  ตํ่ากว่า 5,000   10 คน คิดเป็นร้อยละ  9.9 
  จํานวน  5,001 – 10,000 40 คน คิดเป็นร้อยละ  39.6 
  จํานวน  10,001 – 15,000  30 คน คิดเป็นร้อยละ  29.7 
  จํานวน  15,001 – 20,000 10 คน คิดเป็นร้อยละ  9.9 
  สูงกว่า   20,000 ขึ้นไป  11 คน คิดเป็นร้อยละ  10.9 

ส่วนที่ 4 อาชีพ  ประเภทอาชีพในการตอบแบบสอบถาม แบ่งตามประเภทดังน้ี 
  รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ จํานวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ  12.9 
  เกษตร   จํานวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ  49.5 
  รับจ้าง   จํานวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ  19.8 
  ค้าขาย/ธุรกิจ  จํานวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ  17.8 

ส่วนที่ 5 ระดับการศึกษา  การศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามแยกเป็นระดับการศึกษาจาก จํานวน 101 คน 
  ประถมศึกษา  จํานวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ  49.5 
  มัธยมศึกษา  จํานวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ  19.8 
  สูงกว่าปริญญาตรี จํานวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ  30.7 

ส่วนที่ 6 ความพึงพอใจ  ระดับความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามจากการสํารวจด้านต่างๆ ของงานบริการ
ทั้ง 4 ด้าน โดยการนําข้อมูลมาคิดเป็นร้อยละ จากจํานวนผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 101 คน แสดงภาพ
แผนภูมิของแต่ละด้านและสรุปภาพรวมขององค์กร ดังน้ี 
 
 
 



1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการของงานบริการแต่ละภารกิจของส่วนราชการ 

 
 
 

2. ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ให้บริการของ อบต.พลายวาส 

 
 
 
 
 
 

พอใจน้อยท่ีสดุ
0%

พอใจ
น้อย
0%

พอใจปานกลาง
12%

พอใจมาก
49%

พอใจมากท่ีสดุ
39%

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ

พอใจน้อยท่ีสดุ
0%

พอใจน้อย
0% พอใจปานกลาง

9%

พอใจมาก
33%พอใจมากท่ีสดุ

58%

ด้านการให้บริการ



3. ด้านอุปกรณ์ เครื่องมือ และสิ่งอํานวยความสะดวกของสถานที่ให้บริการ อบต.พลายวาส 

 
 
 

4. ด้านการบริการจัดการในการแก้ปัญหาในแต่ละกระบวน/ขั้นตอนของงานบริการ 

 
 
 
 
 
 

พอใจน้อยท่ีสดุ
0%

พอใจ
น้อย
0%

พอใจปานกลาง
31%

พอใจมาก
48%

พอใจมากท่ีสดุ
21%

ด้านอุปกรณ์ เคร่ืองมือ และสิ่งอาํนวยความสะดวก

พอใจน้อยท่ีสดุ
0%

พอใจน้อย
0%

พอใจปานกลาง
11%

พอใจมาก
52%

พอใจมากท่ีสดุ
37%

ด้านการบริการจัดการ



5. สรปุความพงึพอใจของประชาชนที่มีต่องานใหบ้รกิารขององคก์ารบรหิารส่วนตําบลพลายวาส 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  งานบรหิารงานทั่วไป สํานกัปลดั   
    องค์การบรหิารส่วนตําบพลายวาส 

  

พอใจน้อยท่ีสดุ
0%

พอใจน้อยท่ีสดุ
0% พอใจปานกลาง

11%

พอใจมาก
41%

พอใจมากท่ีสดุ
48%

สรุปความพงึพอใจ ทัง้ 4 ด้าน
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